

Tisztelt Olvasó!

I. évfolyam, 4. szám - 2005. október

Az Európai Parlament augusztusban a magyar parlamentet két héttel megelőzve ismét megnyitotta kapuit. Már az első héttől teljes gőzzel folyt a munka, elsősorban a vegyipari szabályozás témakörében, amelyről az alábbiakban részletesebben is olvashatnak. A kezdődő félévre legfontosabb céloomul azt tűztem ki, hogy megtaláljam a földrajzi egyensúlyt Brüsszel, Strasbourg, Budapest és Középdunántúl között. Annak ellenére, hogy a képviselőket listán választják, mindig fontosnak tartottam a regionális háttérrel és Nyugat-Magyarországi kötődésem, amelyről szeretném, ha munkám során is nyilvánvaló lenne. Ezért célom, hogy régióm közéletében hangsúlyosabban képviselhessem az Európai Uniót és az Európai Unióban régiómat. Ebből a célból keresem azokat a fórumokat és közösségeket Fejér, Komárom-Esztergom és Veszprém megyében, amelyekkel a félév során együttműködve és együttgondolkodva megoszthatjuk ötleteinket.

*Herczog Edit*

## LÁTOGATÓK

### BRÜSSZELBEN

Szeptember 15-én az Európai Parlamentbe látogatott az Új Európa Politikai Akadémia MSZP Politikusképző Intézet 20 fős csoportja. A fiatalokat elsősorban a lisszaboni stratégia és a szociális vívmányok megőrzése érdekelte.

Szeptember 22-én 48 székesfehérvári oktatási intézmény vezetői tájékoztak Brüsszelben arról, milyen tudást kell átadniuk diákjaiknak, hogy széles látókörű európai felnőttekké váljanak.

Novemberben Csákbonyi Balázs vezetésével a megyei nyugdíjas szervezetet elnökeket fogadom. Az EP történetét, működését és tevékenységét bemutató előadásokat követően a csoport egy belga nyugdíjas szervezet képviselőivel találkozhat. A kapcsolatteremtésen túl a megbeszélés során alkalom nyílik két különböző tagállam szemszögéből megvitatni az európai nyugdíjasok szociális és gazdasági helyzetét, törekvéseit, ötleteit.

A jövő évi választásra való felkészülés keretében szeretnék továbbá az MSZP-képviselőjelöltjei számára egy brüsszeli szakmai látogatást is szervezni, lehetőséget nyújtva ezzel hazai partnereinknek brüsszeli kapcsolataik és uniós ismereteik fejlesztésére és aktualizálására.

## MEGHALLGATÁSOK

### MAGYAR RÉSZTVEVŐKEL

**GLOBALIZÁCIÓ ÉS A BELSŐ PIAC - 2005. október 6-ikán a Parlament Belső Piaci és Külkereskedelmi Bizottságai közös meghallgatáson, külső szakértők bevonásával vitatják meg a globalizáció hatásait az európai belső piacra. Mint a téma főelőadója, levezető elnökként követem az ülést, melyen Charlie McCreevy belső piaci biztos mellett meghívásomra előadást tart Wittich Tamás, az MSZOSZ elnöke is.**

### A BELSŐ PIACI SZABÁLYOZÁS VÉGREHAJTÁSA, HATÁSAI, KÖVETKEZMÉNYEI -

Szeptember 15-ikén szintén nyilvános meghallgatáson vizsgálta és értékelte a Parlament a piacharmonizációs joganyagok tagállami végrehajtását és gazdasági, közigazgatási hatásait. Kezdeményezésemre Gottfried Péter, az Európai Ügyek Hivatalának államtitkára egy nagy sikerű előadásban osztotta meg nézeteit a Parlamenttel arról a tekintélyes európai jogalkalmazási tapasztalatról és rutinról, amelyet az új tagállamok a csatlakozási előkészületeik során szereztek. Ez a tudás nem csak lépéselőny egyes régi tagállamokkal szemben, hanem hasznos hozzájárulás is a Barroso bizottság által meghirdetett és megkezdett "jobb törvénykezés" program felülvizsgálati szakaszához.

## ÉSSZERŰBB JOGALKOTÁS

Az Európai Parlamentnél és a Tanácsnál függőben lévő 183 EU jogszabály-javaslat átvizsgálása után úgy döntött az Európai Bizottság, hogy azok mintegy harmadát (68) visszavonja. Az intézkedés azokat a tervezeteket érinti, amelyek nem állnak összhangban az Unió középtávú gazdasági törekvéseit meghatározó lisszaboni stratégiával és a jobb törvénykezés ismérveivel, vagy a döntéshozatalban résztvevő intézmények nézeteltérései miatt nem lesznek elfogadhatóak, vagy betervezésük óta aktualitásukat veszítették. Ez a döntés az első lépése a bürokrácia visszaszorítására és a túlszabályozás felszámolására irányuló bizottsági programnak.

A visszavont anyagok között szerepel az az élelmiszerek címkézésére vonatkozó jogszabály-javaslat is, amelynek első olvasati vitájában a szocialista frakció társjelentőjeként vettem részt. A parlamenti munka során világosan rámutattunk a javaslat hiányosságaira és elégtelenségeire, ezért úgy vélem, a Bizottság helyesen döntött a tervezet visszavonása mellett.

Következő lépésként a Bizottság októberben a jelenlegi EU törvényhozási egyszerűsítésére kíván javaslatot tenni. Ezzel párhuzamban Brüsszel azt várja, hogy az egyes tagállamok is áttekintsék saját jogszabályait, a felesleges vagy bürokratikus előírások kiszűrése végett.

*Tagságaim az Európai Parlamentben:*

Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottság, Ipari, Kutatás-Fejlesztési és Energiaügyi Bizottság, Költségvetési Ellenőrző Bizottság  
EU-Ukrajna parlamentközi delegáció, EU-EGT parlamentközi delegáció, Védelmi Albizottság,  
Kis- és közép vállalkozásfejlesztési Munkacsoport, Lisszaboni Stratégia Munkacsoport

*Tagságaim egyéb európai szervezetekben:*

Európai Energia Fórum, Európai Internet Alapítvány, Megújuló Energiaforrások Európai Fóruma, Európai Építőipari Fórum, Kangaroo Csoport

## MEGÚJULÓ ENERGIA

Az Agrár Innovációs Szövetség könyvet adott ki „Megújuló Energia Piac” címmel, amely naprakész gyakorlati ismereteket tartalmaz a megújuló energiával kapcsolatban. A szerzők szerint 2010-re akár a 10-12%-ot is elérhetné Magyarországon a megújuló energia részaránya, ha hangsúlyos szerepet kaphatnának a bioetanol termelésre irányuló kukorica-alapú technológiák.

Veszprém megyében megindult egy projekt, melynek célja kis teljesítményű, helyi villamos energia előállítása, speciális, helyben készített bioetanol üzemanyagból. Az üzemanyag mellett melléktermékként állattenyésztési takarmány keletkezik, amelyre a helyi mezőgazdaság ugyancsak keresletet biztosít. A folyamat során keletkező meleg víz végül kiválóan alkalmas üvegházak fűtésére. Az összetett biofejlesztési projekt keretében a kistérség gazdálkodói TÉSZ szövetkezeti formába tömörülnének.

Ez a kezdeményezés jó magyar példát szolgáltat az Unió által szorgalmazott agrár-energia együttműködésre, melyről épp a szeptemberi plenáris ülésen tárgyaltunk. Claude Turmes, a megújuló energiákról szóló jelentés előadója, ambiciózus jövőképet kívánt festeni, mikor a megújuló 2020-ra elérhető részarányát 25%-ra becsülte. Hozzászólásomban jeleztem azonban, hogy a statisztikai eredményeknél fontosabb egy kiegyensúlyozott, átfogó európai energiapolitika kialakítása, mert az Unióban az energiaár egyelőre elsősorban szociális kérdés.

## ŐSZI PROGRAMJAIMBÓL

*Október 13-14., Marcoule:* Európai Energia Fórum látogatás a franciaországi Marcoule városában működő nukleáris kutató központban.

*Október 18., Brüsszel:* Moderátor az EU energiaszolgáltatásáról szóló panelbeszélgetésen.

*November 3., Százhalombatta:* Látogatás a Dunamenti Erőmű Rt-nél.

*November 10., Budapest:* "Egy hajóban evezünk..." című egészségügyi konferencián tartok előadást a uniós csatlakozásunk hatásairól.

## EGY PERCBEN

**SZOLGÁLTATÁSI IRÁNYELV** - Az utolsó fordulóhoz érkezett a szolgáltatási irányelv parlamenti vitája és rögtön váratlan fordulatot hozott, amikor a szavazás elnapolása mellett döntött a Belső Piaci Bizottság. Az irányelv egyre nagyobb indulatokat vált ki Európa-szerte és egyre valószínűtlenebb, hogy széles konszenzussal, rövid idő alatt elfogadásra kerüljön. A magyarok által egységesen képviselt álláspont, amely a belső piac legteljesebb nyitását szorgalmazza a diszkriminációmentesség legszigorúbb betartása mellett, remélhetőleg elég támogatót fog szerezni egy kompromisszumos döntéshez.

**LÁTOGATÁS AZ AMERIKAI EGYESÜLT ÁLLAMOKBA** - Júliusban több képviselőtársammal tanulmányúton vettünk részt az USA-ban, ahol első sorban a szellemi tulajdon védelméről tárgyaltunk, többek között felelős kormányzati szervekkel, illetve az öt legnagyobb hollywoodi filmstúdió felsővezetőivel.

Számomra külön öröm volt tapasztalni, hogy ezek a vállalatok milyen nagyra értékelik Magyarországot, és mennyire fontos számukra a magyar fejlesztők, kutatók, szakemberek együttműködése. Nem is véletlen, hogy egyes stúdiók hazánkat valóságos európai bázisuknak tekintik. A tanulságokban gazdag út során szerzett ismeretekre és tapasztalatainkra nagy szükségünk lesz, hiszen a szellemi tulajdon védelme az Unió számára is kulcsfontosságú és sürgős reformra szoruló kérdés, különös tekintettel a régóta tervezett, de mindmáig meg nem valósított európai szabadalom létrehozására.



*Az EP delegációja az Egyesült Államokban*

**SZÉKESFEHÉRVÁR ÉS TATABÁNYA**

A nyár folyamán újraszerveztem a székesfehérvári Fő utca 3. alatt lévő európai képviselői irodámat, amelyben új munkatársam, Tóth Mária biztosítja a kapcsolattartást Fejér megye és Brüsszel között. Ugyancsak pontosításra kerültek egy későbbi együttműködés keretei a Komárom-Esztergom megyei önkormányzattal. Reményeink szerint így mindhárom megyében szorosabbá válik mind a szakmai együttműködés, mind a lakossági kapcsolattartás.

**ÜZEMIDŐ - MEGHOSSZABBÍTÁSI KONFERENCIA, PÉCS** - Szeptember 16-án Pécsen egész napos konferenciára került sor a Magyar Atomfórum Egyesület és a Paksi Atomerőmű Rt. szervezésében az atomerőmű üzemidejének meghosszabbításáról. A kérdést a jövőben az Európai Parlament több ügy kapcsán is vitatja, ezért a magyar és brüsszeli érintettek megfelelő felkészültsége, a magyar energetika érdekeinek és értékeinek kellő ismerete és hatékony képviselése különösen fontos.

**REACH** - A REACH volt az első nagyszabású jogszabály-tervezet, amellyel az Európai Parlamentben találkoztam. Személyes sikerként élem meg, hogy az elmúlt év intenzív munkáját a szakbizottságok az általam kidolgozott módosító indítványok és a segítségével megszületett kompromisszumok elfogadásával koronázták. A munka ezzel nem ért véget: a végleges első olvasati szavazást a Parlament októberben, vagy legkésőbb novemberben tűzi a plenáris ülés napirendjére.

*Kedves Olvasó!*

*Remélem, hírlevelemmel sikerült felkeltenem érdeklődését az Európai Parlament iránt. Kérem, hogy az Európai Parlamenttel és a fenti témákkal kapcsolatos ötleteikkel és észrevételeikkel tiszteljenek meg az alább található elérhetőségek valamelyikén*

*Tisztelettel,*

*H.E.*